

2 ආපදා සහනාධාර ලබා දීමේ නියුතු ජාත්‍යන්තර රතු කුරුසේ සහ රතු චන්ද්‍රවංක ව්‍යාපාරය සහ රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන සඳහා වර්ගව පිළිබඳ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය

රතු කුරුසේ ජාත්‍යන්තර සංග්‍රහය මගේදී, රතු චන්ද්‍රවංක සමාජ සහ රතු කුරුසේ ජාත්‍යන්තර කමිටුව එකඟවීමට සහතික වේ.

අරමුණ

මෙම වර්තමාන පිළිබඳ ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය විශිෂ්ට අපගේ කැපවීමේ ප්‍රමිතීන් ආරක්ෂා කරන්නට පුළුල්ව පවතී. එය, යම්කලා ආහාර සලාක රෙටු දීම ග්‍රන්ථයේ යෙදීමේ දී හෝ අනෙකුත් කැපවීමේ ස්ථාපනය කළ ග්‍රන්ථයේ යෙදීමේ දී වැඩි ක්‍රියාත්මක භාගයක් සම්බන්ධව නොවේ. එ වෙනුවට ආපදාවන්ට ප්‍රතිචාර දක්වන රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන සහ ජාත්‍යන්තර රතු කුරුසේ සහ රතු චන්ද්‍රවංක සමාජයන් අපේක්ෂා කරන ස්වාධීනත්වය, එදිනෙදාම සහ බලපෑමේ උසස් ප්‍රමිතීන් පවත්වා ගෙන යාම පිළිබඳ වේ. එය, සංවිධානයන් සිය කැමැත්තෙන් ම පවත්වා ගෙන යන්නට එකඟ වූ ප්‍රමිතීන් සඳහන් කර ඇති සංවිච්චාමය ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහයකි.

පුද්ගලික අවස්ථාවක දී මෙම ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය ජාත්‍යන්තර මානුෂීය නීතියට අනුව අර්ථනිරූපණය කර ව්‍යවහාර කළ යුතු වේ.

ප්‍රථමයෙන් ම, ව්‍යවස්ථා සංග්‍රහය ඉදිරිපත් කර ඇත. මානුෂීය ආධාර වඩාත් එදිනෙදාම ලබා දීමට පහසු කරනු වස් සහකාරක රජයන්, මුද්‍රා ආධාරක රජයන් සහ අන්තර්-ආණ්ඩු සංවිධාන විසින් නිර්මාණය කර දෙනු දක්නට ලබා කරන පරිසරය පිළිබඳ විග්‍රහ සහතික ඇමුණුම් ඔවුන් එයට අමුණා ඇත.

අර්ථකථන

රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන: රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන යනුවෙන් මෙහි දී සඳහන් කෙරෙන්නේ එවා නිර්මාණය වූ ඊටවැඩි රජයන්ට පරිලාභීව සංස්ථාපිත ජාතික සහ ජාත්‍යන්තර සංවිධානයන් වේ.

රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවාගතය: මෙම මෙහෙයුමේ අවශ්‍යතාව සඳහා රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවාගතය සහ පදනම යන අදහස්, රතු කුරුසේ ජාත්‍යන්තරය සහ රතු චන්ද්‍රවංක සමාජයේ සංවිධානයන් වන රතු කුරුසේ ජාත්‍යන්තර කමිටුව, රතු කුරුසේ ජාත්‍යන්තර සංග්‍රහය මානුෂීය සහ රතු චන්ද්‍රවංක සමාජයන් සමග එවාගේ ජාතික සමාජයන්හි කැමැත්තකින් සහ ග්‍රහණීය අර්ථකථනය කෙරුණු රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන සියලුම ම අන්තර්ගත කෙරෙන අයුරින් ය. මෙම ව්‍යවස්ථාව විශේෂාකාරණයන් සඳහන් කරන්නේ ආපදා ප්‍රතිචාරයන්හි නියුතු රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවාගතයන් ය.

අන්තර්-ආණ්ඩු සංවිධාන: මෙය යොදන්නන් රජයන් දෙකක් හෝ වැඩි ප්‍රමාණයකින් සංග්‍රහය වූ සංවිධාන සඳහා ය. එම නිසා සියලු ම එක්සත් ජාතීන්ගේ ආයතන සහ කලාපීය සංවිධාන එයට ඇතුළත් වේ.

ආපදා: ආපදාවක් යනු ජීවිත හානි, තදවල මානුෂීය දුකටදාමයන් සහ සිංහාන මෙන්ම මහා පරිමාණයේ ද්‍රව්‍යමය අලාභයකි ඇති කරන යම්දුරකක සිදුවීමකි.

වර්ගව පිළිබඳ ව්‍යවස්ථා සාමූහය

ආපදා සහනාධාර ලබා දීමේ වැඩසටහන්වල නිගුණ පාත්‍රයන්ගේ රතු කුරුසු සහ රතු වන්දනාකරුවන් වන්නා වූ සහ රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන සඳහා වර්ගව පිළිබඳ ප්‍රතිපත්ති

1. මානුෂීය අත්‍යවශ්‍යතා/විධි ප්‍රචලිත ස්ථානය ගනී

මානුෂීය ආධාර ලැබීමට සහ පරිත්‍යාග කිරීමට ඇති අභියෝගය යනු සෑම රටක ම සෑම පුරවැසියෙකු විසින් ම භුක්ති විඳිය යුතු මූලික මානුෂීය ප්‍රතිපත්තියකි. අපි, ජාත්‍යන්තර ප්‍රජාවගේ සාමාජිකයින් ලෙස මානුෂීය ආධාර අවශ්‍ය කරන ජීවිත ම ස්ථානයකට එවා සැපයීමට බැඳී සිටින බව, හඳුනා ගනිමු. එම වගකීම ඉටු කිරීමේ දී මූලික වැදගත්කමක් දරන්නන් විටහට පත් ජනතාවට ඇති අවිචාරයන් තොර වූ ප්‍රවේශය යි.

ආපදාවට අප දක්වන ප්‍රතිචාරයේ මූලික අභිප්‍රේරණය වන්නේ ආපදාව විසින් සාධනය කෙරෙන ආතතිය ඉදිරියේ හෝ සැලී සිටීමට අවම හැකිකාව සහිත වූවන්ගේ මානුෂීය දුක්ඛප්‍රේමනස්සයන් අවම කිරීම වේ.

අප, මානුෂීය ආධාර සැපයීමේ දී එවා පක්ෂග්‍රාහී හෝ දේශපාලනමය ක්‍රියාවන් නොවන අතර එවන් දෘෂ්ටිකෝණ හෝ බැලිය යුතු වේ.

2. ආධාර සපයන්නේ ප්‍රතිමානවත් වර්ගය, ආගම හෝ ජාතිය හෝ සමාජික වන අතර ජීවිත ම ආකාරයක අභිකාර විවිධත්වයකින් ද තොරව ය. ආධාර ප්‍රමුඛතාවන් ගණනය කෙරෙන්නන් අවශ්‍යතාවේ පදනම මත වෙමු.

හැකි සෑම ස්ථානයක ම , ආපදාවට ලක් වූවන් අලලා සිදු කරන ලද සම්පූර්ණ අවශ්‍යතා ඇගයීමක් සහ එම අවශ්‍යතාවන් ඉටු කර ගැනීම සඳහා දැනට මත පවතින ප්‍රාදේශීය හැකිකාවටුවන් මත අපි සහනාධාර සැපයීම පදනම් කරමු.

අපගේ වැඩසටහන් සාකච්ඡා කළ යුතු, ප්‍රමාණානුකූලත්වය සම්බන්ධ කරුණු පිළිබඳ අවධානය ගොනු කරන්නාමු. මානුෂීය දුක්ඛප්‍රේමනස්සයන් දුටු විගත ම එවා අවම කිරීම කළ යුතු වේ. පිවිතය, රටක එක් ප්‍රදේශයක හෝ ම අනෙක් ප්‍රදේශයකින් දී ද එක හෝ වර්ගය ය. එබැවින් අපගේ ආධාර සැපයීම, එමගින් අවම කිරීමට උත්සුක වන දුක්ඛප්‍රේමනස්සයන්ගේ ප්‍රමාණය පිළිබිඹු කරයි.

මෙම ප්‍රවේශය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ දී ආපදාවන්ට ගොදුරු වීමට වැඩි ඉඩප්‍රස්ථාවක් ඇති ප්‍රජාවන්ගේ කාන්තාවන්ට ඉටු කළ හැකි ඉතා වැදගත් භූමිකාව හැඳින ගන්නා අතර අපගේ ආධාර වැඩසටහන් නිතා සහය වීමට හෝ දී එම භූමිකාවට අවශ්‍ය සහාය සපයා කිරීම සිදු කරමු.

එවන් විෂයීය, අපක්ෂපාතී සහ ස්වාධීන ප්‍රතිපත්තියක් ක්‍රියාත්මක කිරීම එලෙස වන්නේ එවන් සාධාරණ සහනාධාර සැපයීමක් සඳහා අවශ්‍ය කරන සම්පත්වලට අපගේ සහයෝගයක් සහ අපට ඇති ප්‍රවේශය මෙන් ම ආපදාවන්ට ලක් වූවන් කරා ළඟා වීමට ඇති තුළු ප්‍රවේශයක් නිබිම හේතු කොට ගෙන ය.

3. එක් දේශපාලනමය හෝ ආගමික ස්ථාවරයක ප්‍රමුඛතා සඳහා ආධාර ගොදුරු නොගැනේ

මානුෂීය ආධාර සපයන්නේ පුද්ගලයන්ගේ, පවුලවල සහ ප්‍රජාවන්ගේ අවශ්‍යතාවන්ට අනුකූලව ය. රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවාගතයන්ට මේ කිසි දේශපාලන හෝ ආගමික මතයක් දැරීමට අයිතියක් ඇති මුත්, ආධාර සැපයීම ප්‍රතිමානව එම මතයන්ට එකඟ වීම මත ගැටෙන්නේ නැති බව අපි සිටිමු.

ආධාර පොහොසත් වීම, සැපයීම හෝ හිඟ වීම, මේ කිසි දේශපාලන හෝ ආගමික විෂයවශ්‍යත්ව වැළඳ ගැනීම හෝ පිළිගැනීමට බද්ධ නොකරන්නෙමු.

4. රජයේ විදේශ ප්‍රතිපත්තියේ උපකරණ ලෙස ක්‍රියා නොකරන අතර දැඩි පරිමුඛතා ගොදුරු නොවෙමු

රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවාගතයන් යනු රජයේ ස්වාධීනව ක්‍රියා කරන සේවාගතයන් ය. එම නිසා අපි අපගේ ම ප්‍රතිපත්ති සහ ක්‍රියාත්මක උපාංග මාරුගෙන් යුතුකම කරන අතර කිසි ම රජයක ප්‍රතිපත්ති - එවා අපගේ ස්වාධීනත්වයේ ප්‍රතිපත්තිය සමඟ සැසඳෙන විටක දී පමණක් හැර - ක්‍රියාත්මක කරන්නට උත්සාහ නොකරමු.

අපි කිසි විටෙක දැනුවත්ව - හෝ නොසැලකිලිමත් වුව නිසා - දේශපාලනය, නිලධාරීන් හෝ ආර්ථික සංවේදීතාවකින් යුත් තොරතුරු, නිෂේධන ම මානුෂීය නොවන ගේතුවක් වෙනුවෙන් පොලී සීමා රජයේ හෝ අනෙකුත් සමූහයන් වෙනුවෙන් එක්රැස් කිරීම සඳහා අප හෝ අපගේ කාර්ය මණ්ඩලය හෝ ගැනීමට ඉඩ නොදෙන අතර ආධාරක රජයන්හි විදේශ ප්‍රතිපත්තියේ උපකරණ ලෙස ක්‍රියා නොකරන්නෙමු.

අපට ලැබෙන ආධාර, නිගරන්තා වූ අවශ්‍යතාවන්ට පිළිතුරු දීම සඳහා ගොදුරු නොවන අතර එම ආධාර, ආධාර කරන්නන්ගේ අභිමතය භාෂා ක්‍රියාත්මක කර ගැනීමේ අවස්ථාවක නිසා වන මේ ආධාරකරුවන්ගේ දේශපාලනමය මතය හේතු කොට ගෙන වක් සිදු නොවිය යුතු ය.

අපගේ කාර්යයන්ට සහාය වීමේ අපේක්ෂාවෙන් සැලකීමෙන් දුක්වන අතර විසින් ස්වේච්ඡාවෙන් මවා දෙන ප්‍රමුඛතා සහ මුදල් අපි අපගේ කරන අතර එවන් ස්වේච්ඡා අභිප්‍රේරණයක් මගින් ප්‍රවර්ධනය කෙරෙන ස්වාධීන ක්‍රියාකාරීත්වය සඳහා ගනිමු. අපගේ ස්වාධීනත්වය රැක ගැනීම සඳහා එක් මුද්‍රා ආධාරකරුවෙකු මත පමණක් සැපයීම මත හරින්නෙමු.

5. අපි සංස්කෘතිය සහ සම්ප්‍රදායන්ගේ ගරු කරමු

අපි, ක්‍රියාත්මක වන ප්‍රජාවන් සහ රටවල්වල සංස්කෘතිය, ව්‍යුහයන් සහ සම්ප්‍රදායන්ට ගරු කිරීමට නිරන්තරයෙන් ම උත්සාහ කරමු.

6. අපි ආපදා ප්‍රතිචාරයක් ප්‍රාදේශීය භූමියක් භාවිතයට මත ගොඩ නගන්නට උත්සුක වෙමු

සියලු ම ජනයා සහ ප්‍රජාව - ආපදාවකින් දුරු වීමට - ධාරිතාවයන් වෙන් ම පිටුවට පත් විය හැකි තත්ත්වයන් යුක්ත වේ. හැකි සෑම තැනක දී ම ප්‍රදේශයේ සිටිනවුන් කාර්ය මණ්ඩලයෙහි බදවා ගැනීමෙන් ද ප්‍රදේශයේ ඇති ද්‍රව්‍ය මිල දී ගැනීමෙන් ද ප්‍රදේශයේ සමහරක් සමහර වෙළඳාමකින් බැහැරවීමෙන් ද එම ප්‍රදේශය භාවිතයට ගන්නට කැපවීමක් සහතික කළ යුතුය. හැකි සෑම තැනක දී ම අපගේ සැලැස්ම කිරීමේ සහ ක්‍රියාත්මක කිරීමේ සහකාරයන් ලෙස ප්‍රාදේශීය රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවකයන් සරණා ක්‍රියා කරන අතර සුදුසු තැන්වල දී ප්‍රාදේශීය රාජ්‍ය ව්‍යුහයන් සමඟ සහයෝගීව ක්‍රියා කරමු.

විදිකි තත්ත්වයන්ට අපගේ පිලිතුරු දීම නිසිකාරකව සම්බන්ධීකරණය කිරීම කෙරෙහි අපි දැඩි ප්‍රමුඛතාවයක් ලබා දෙන්නෙමු. අවධානයට පත් වූ රටවල වෙළඳ ගුණා මත් නොදීම ම සිදු කෙරෙන්නේ සෘජුව ම සහනාධාර ක්‍රියාත්මකයන් නිසුණු වුවත් මගින් වන අතර අදාළ එකඟත් පාරිභෝගික ආයතනයන්හි නියෝජිතයන් ද අන්තර්ගත කළ යුතු වේ.

7. අප සහනාධාර කළමනාකරණයේ දී වැඩිපුරම ප්‍රතිලාභීන් ද සම්බන්ධ කර ගැනීමට කුමටදේශයක් ගොනා ගනිමු.

ආපදා ප්‍රතිචාර ආධාර කිරීමේදී විවිධ දී ප්‍රතිලාභීන් මත බලපෑමක් පැවරීම යුතු නො වේ. එදෙසේ සහනාධාර සහ කළ පවත්වා පුනරුත්ථාපනය ගුණාමත් නොදීම ප්‍රජාව සහ ගත හැකියන් ආධාර වැඩිපුරම නිර්මාණය කිරීම, කළමනාකරණය සහ ක්‍රියාත්මක කිරීමේ දී, අරමුණු කර ගත් ප්‍රතිලාභීන් සම්බන්ධ වූ විට දී ග. අපගේ සහනාධාර සහ පුනරුත්ථාපන වැඩසටහන්වල දී ප්‍රජාවගේ පුරුණ සහකාරීත්වය ලබා ගැනීමට හොඳම ආකාරයට ක්‍රියා කරමු.

8. සහනාධාර මගින් ආපදාවක් සහ ක්‍රමික අවශ්‍යතාවන් අපට ගැනීම කෙරෙහි අනාගතයේ දී ඇති විය හැකි පීඩා තත්ත්වයන් අවම කිරීමට පරිශ්‍රමයක් දැරිය යුතු වේ

සියලු ම සහනාධාර ක්‍රියාවන් බලාත්මක හෝ නිෂේධාත්මක අයුරින් දීර්ඝ කාලීන සංවර්ධනයේ අනාගත අපේක්ෂාවන් කෙරෙහි බලපෑමක් ඇති කරයි. මේ බව පිළිගනිමින්, අනාගතයේ දී ඇති විය හැකි ආපදාවන්ට ප්‍රතිලාභීන් ගොදුරු වීමට ඇති අවස්ථාවන් සකරමකට අවම කරන සහ තිරසර ජීවිත ක්‍රමයක් ගොඩ නැගීමට සහාය වන සහනාධාර වැඩසටහන් ක්‍රියාත්මක කරන්නට පරිශ්‍රම දරමු. සහනාධාර වැඩසටහන් නිර්මාණය සහ කළමනාකරණයේ දී පාරිභෝගික කාරණා පිළිබඳව විශේෂ අවධානයක් ගොනු කරමු. ප්‍රතිලාභීන් දීර්ඝ කාලීනව බාහිර ආධාර මත යැවීම පිටුදැකීමට උත්සාහ දැරීම මගින් මානුෂීය ආධාර නිසා ඇති කළ හැකි නිරෂේධාත්මක බලපෑම අවම කිරීමට ද දැඩි උත්සාහයක් දරමු.

9. අප ආධාර කරන්නා වූ සෑම දෙනෙකුටම අපට සම්පත් ලබා දෙන සෑම දෙනාටමත් ගණන් දීමට අපි බැඳී සිටිමු

අප බොහෝ විට ක්‍රියා කරන්නේ ආධාර දෙනවන්ට බලාපොරොත්තු වන්නන් සහ ආපදාවකින් දී ආධාර අවශ්‍ය කරන්නන් අතර සහයෝගීතාවේ අත්‍යන්තික බන්ධනය ලෙසින් ග. එම නිසා මෙම දෙපාර්ශවයට ම ගණන් දීමට අපි බැඳී සිටිමු.

මුදල ආධාරකරුවන් සහ ප්‍රතිලාභීන් සමඟ ඇති අපගේ ගනුදෙනු සියලුම ම විවෘත භාවයේ සහ විනිවිද භාවයේ ආකලයකින් පිළිබිඹු කරයි.

මුදලයන් මෙන් ම එදෙසේම දූෂණයකින් ද අපගේ ක්‍රියාවන් පිළිබඳව වාර්තා කළ යුතු බව අපි පිළිගනිමු.

ආධාර නිසිකාරකව අවිධිමත්ව කිරීම සඳහා අධාරයට ආපදා ආධාරයට බලපෑම නිරවද්‍යව ඇගයීමක් කිරීමටත් අප බැඳී සිටින බව පිළිගනිමු.

අපගේ කාර්යක්ෂමත්වය බලපෑම සහ එම බලපෑම සීමා කරන හෝ වර්ධනය කරන කරුණු සම්බන්ධයෙන් විවෘත ආකාරයකින් වාර්තා කිරීමට උත්සාහ දරමු.

ගුණා වර්තා සම්පත් නාස්තිය අවම කිරීම සඳහා අපගේ වැඩසටහන්, ගුණා උසස් වන්නන්ගේ සහ ප්‍රවීණත්වයන් ප්‍රමිතීන් මත පදනම් කරමු.

10. අපගේ ගොරතුරු, ප්‍රචාරක සහ නිවේදන ක්‍රියාවකින් දී, ආපදාවක් නිසා විපතට පත් වූවන් අනුකම්පාවට බදුන් විය යුතු බොහෝමයක් නො ව, අභිමතයෙන් යුත් ජනතාවක් ලෙස සඳහා ගනිමු

ක්‍රියාකාරකම් තුළ දී ආපදාවන්ට විපතට පත් වූවන්ට සම-සහකාරයන් ලෙස ලැබීම යුතු නොවන බව කිසිදු විටක නැති නො විය යුතු ය. ආපදාවන්ට විපතට පත් වූවන්ගේ පීඩාවට ගොදුරු විය හැකි තත්ත්වයන් සහ බිය පමණක් නො ව ආපදා තත්ත්වය තුළ දී ඔවුන් සතුටු වී නිවහන සැකිලිවත් සහ අපේක්ෂාවන් ද ග්‍රහණය කර ගෙනවන වාස්තවික රුචියක් අපගේ පොදු ගොරතුරු තුළ නිර්මාණය කරමු.

පොදු ජනතාවගේ ප්‍රතිචාරයන් පහසු කිරීම සඳහා මාධ්‍යයන් සමඟ එකරාලීම වන අතර මුළු සහනාධාර සැපයීම උපරිමය කරා ගෙන යාමේ ප්‍රතිපත්තිය, ප්‍රචාරය සඳහා ඇති බාහිර හෝ අභ්‍යන්තර ඉල්ලුම මගින් ගවසන කරන්නට ඉඩ නො දෙමු.

ප්‍රතිලාභීන් කෙරෙහි සැපයෙන සේවාවන්ට මෙන් ම අපගේ කාර්ය මණ්ඩලය හෝ ප්‍රතිලාභීන්ට හානි සිදු විය හැකි අවස්ථාවකින් දී කෙරෙන මාධ්‍ය ආවරණයන් සඳහා අනෙකුත් ආපදා ප්‍රතිචාර දැක්වෙන අයතනයන් සමඟ තරග කිරීමෙන් අපි වැළකී සිටිමු.

ක්‍රියාකාරී පරිසරය

ගුණා සඳහන් කෙරුණු වෘත්තවත්වන පිළිපදින්නට දැඩි පරිශ්‍රමයක් දරන්නන් ගැන එකපාර්ශවිකව පිළිගනිමින්, ආපදා ප්‍රතිචාරයකින් දී රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවකයන්ගේ සහකාරීත්වය පහසු කිරීම සඳහා මුදල ආධාරක රජයන්, සහකාරක රජයන් සහ අන්තර්-ආණ්ඩු සංවිධාන - එනම්, මුද්‍රිත වශයෙන් එක්සත් ජාතීන්ගේ ආයතන - මගින් ගොඩ නැගිය යුතු වූ ක්‍රියාකාරී පරිසරය පිළිබඳව පැහැදිලි කෙරෙන උපදෙස් මාලාවක් පහත සඳහන් කර ඇත්තෙමු.

මෙම උපදෙස් ඉදිරිපත් කර ඇත්තේ මාර්ගෝපදේශයක් ලෙසටය. එවා යොමුකර බැලීමේදී නොවන අතර රජයේ සහ ජාතිකයන්ගේ රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන විසින් එම උපදෙස් පිළිගන්නා බව පෙන්වීම සිදුවීමට ඉඩ තිබේ. මෙහිදී සඳහන් කරනු ලැබීම අපගේ බලපොවටාත්මකව නොවුවත් එය අනාගතයේ දී ජනාධිපතිවරයාගේ අත්පත් කරගත යුතු ලක්ෂණයක් විය හැකිය. විවිධ බව සහ සහයෝගීතාවේ ස්වභාවයක් තුළ එවා ප්‍රදානය කර ඇත්තේ එමගින් අප, ඔවුන් සමඟ ඇති කර ගන්නට උත්සාහ දරන පරමාර්ථයක් සඳහා පිළිබඳව අපගේ සහකාරයින් දැනුවත් වීම සඳහා ය.

I වන ඇමුණුම: ආපදා විපත් සිදු වූ රටවල රජයන්ට කෙරෙන නිර්දේශ

1 ආණ්ඩු විසින් රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනවල ක්‍රියාවන් ස්වාධීන, මානුෂීය සහ අපක්ෂපාතී බව හඳුනා ගන්නා අතර නිසි ගරුත්වය ලබා දිය යුතු ය

රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතන ස්වාධීන ආයතන වේ. මෙම ස්වාධීනත්වය සහ අපක්ෂපාතී බව සත්කාරක රජයන් විසින් ගරු කළ යුතු වේ.

2 ආපදාවන් විටෙහි පත් වූවන් සඳහා ඉක්මනින් ජනාධිපතිවරයා විමේ හැකියාව සත්කාරක රජයන් විසින් රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනවලට පහසු කර දිය යුතු ය

රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතන ඔවුන්ගේ මානුෂීය ප්‍රතිපත්තිවලට මුළුමනින් ම අනුකූලව ක්‍රියා කරන්නට නම්, මානුෂීය සහනාධාරණ සැපයීම සඳහා ආපදාවන් විටෙහි පත් වූවන් සඳහා ඉක්මනින් සහ අපක්ෂපාතීව ජනාධිපතිවරයා විමේ හැකියාව ඔවුන්ට ලබා දිය යුතු ය. තම ස්වයංචිත පුරුදුපුහුණු කිරීමේ අගසාලය ලෙස, සත්කාරක රජයන්ගේ වගකීමක් වන්නේ එවන් ආධාරවලට බාධා නො පමුණුවා රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනවල අපක්ෂපාතී සහ දේශපාලනමය නොවන ක්‍රියාවන් පිළිගැනීම ය.

සත්කාරක රජයන් විසින් සහනාධාරණ කාර්ය මණ්ඩලවලට ඉක්මනින් ඊට තුළට පැමිණීම පහසු කිරීම, විශේෂයෙන් ම ඊට සරභා සාමවත්, ඊට ඇතුළු වීමට මෙන් ම ඊටින් පිට වීමට අවදානමක් සහිත බලපෑම පිළිබඳව හෝ වෙනත් ඉක්මනින් ලබා ගැනීමට හැකියාව සැලසීම කළ යුතු වේ.

හදිසි සහනාධාරණ අවධියේ දී තම ඊටට ඉහළින් ගුවන් ගතා පිලිබඳව සිටීමටත් ජාත්‍යන්තර සහනාධාරණ සැපයීම සහ සේවකර්මයන් රැගෙන එන ගුවන් ගතා හොඳින් බැස්වීමටත් රජයන් විසින් අවසර දිය යුතු ය.

3 ආපදා අවස්ථාවන්හි දී සහනාධාරණ සහ භාරගැනීමේ කලාවේදීට ගලා යාම රජයන් විසින් පහසු කළ යුතු වේ

සහනාධාරණ සැපයීම සහ උපකරණ ඊටත් තුළට රැගෙන එන්නේ මානුෂීය දුක්ඛාදායකයන්ගේ තුරන් කිරීමට පමණක් මිස වාණිජමය ලාභ හෝ වාසි සඳහා නො වේ. සාමාන්‍යයෙන් එවන් සැපයීම තීදුසුයේ සහ බාධා රහිතව ගෙන එමට අවසර දිය යුතු අතර නානාපිටි සහනාධාරණ අවශ්‍යතාවන් හෝ මිල වර්ධනය, ආනයනය සහ/හෝ අපනයනය බලපෑම හෝ අනෙකුත්

සීමාවන් හෝ ආනතන බදු, හොඳින් බැස්වීමේ හාස්තුව හෝ වරාය හාස්තුව වැනි නියමයන්ට යටත් නො කළ යුතු ය.

වාරණ, සහායලබ ගුවන් ගතා සහ විදුලි සංදේශ උපකරණ වැනි අත්‍යවශ්‍ය සහනාධාරණ උපකරණ කාර්යාලවලට ආනතනය කිරීම එවා ලබා ගන්නා සත්කාරක රජය විසින් කාර්යාලවලට බලපෑම නො ලියාපදිංචි කිරීමේ නියමයන් මගින් සිදුවීමට මගින පහසු කර දිය යුතු ය. එක් ම සහනාධාරණ ක්‍රියාවලිය අවසානයේ සහනාධාරණ උපකරණ නැවත අපනයනය කිරීම ද රජයන් විසින් සීමා නො කළ යුතු ය.

ආපදා සන්නිවේදනය පහසු කිරීම සඳහා තම ඊට තුළ දී මෙන් ම අපදා සන්නිවේදනයේ අරමුණ සඳහා කෙරෙන ජාත්‍යන්තර සන්නිවේදනය සඳහාත් සහනාධාරණ සපයන සංවිධානවල හානියට වෙනුවෙන් සම් ගුවන් තරංග වෙන් කිරීමටත් ආපදාවට පෙර ආපදා ප්‍රතිචාර දක්වන ප්‍රජාවට එම තරංග දැනුම් දෙන්නටත් සත්කාරක රජයන් පදිංචිකරීමට කෙරේ.

4 සම්බන්ධීකාරක ආපදා භාරගැනීම සහ සැලසුම් සේවාවන් සැපයීමට රජයන් උත්සුක විය යුතු ය

සහනාධාරණ ප්‍රයත්නයන්ගේ මූලික සැලසුම් කිරීම සහ සම්බන්ධීකාරණය පරම වශයෙන් සත්කාරක රජයන් වගකීම වේ. සහනාධාරණ අවශ්‍යතා සහ සහනාධාරණ ප්‍රයත්නයන් සැලසුම් කිරීම සහ ක්‍රියාත්මක කිරීමට රජයේ ඇති ක්‍රියා පටිපාටිය පිළිබඳව තොරතුරු, මෙන් ම මුහුණ දීමට සිදු විය හැකි ආරක්ෂිත අවදානම් තත්වයන් පිළිබඳ තොරතුරු, රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනවලට ලබා දීම මගින් සහනාධාරණ සැලසුම් කිරීම සහ සම්බන්ධීකාරණය ඉතා පහසු කළ හැකිය. එවන් තොරතුරු, රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනවලට ලබා දීමට රජයන්ට බලවත් ආයතන සහයෝගයක් ගතය.

එදිනෙදී සම්බන්ධීකාරණය පහසු කිරීම සහ සහනාධාරණ ප්‍රයත්නයන්හි කාර්යක්ෂමතාව ආවිතරණ සඳහා ඊට අවශ්‍යත්වයට පැමිණෙන රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනවලට ජාතික අධිකාරීන් සමඟ සම්බන්ධී වීම සඳහා එක් සම්බන්ධීකාරණ ස්ථානයක්, ආපදාවන්ට පෙර වෙන් කර තැබීමට සත්කාරක රජයන්ට බලවත් ආයතන සහයෝගයක් කෙරේ.

5 සහනදායී ගැටුමක දී කෙරෙන ආපදා සහනාධාරණ

සහනදායී ගැටුමක දී සහනාධාරණ ක්‍රියාවන් පාලනය කෙරෙන්නේ ඊට අදාළ වන ජාත්‍යන්තර මානුෂීය නීතියේ වගන්තින්ට අනුව ය.

II වන ඇමුණුම: මූල්‍ය ආධාරක රජයන්ට කෙරෙන නිර්දේශ

1 මූල්‍ය ආධාරක රජයන් විසින් රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනවල ක්‍රියාවන්හි ස්වාධීන, මානුෂීය සහ අපක්ෂපාතී බව හඳුනා ගන්නා අතර නිසි ගරුත්වය ලබා දිය යුතු ය

ස්වාධීන ආයතන වන රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනයන්ගේ ස්වාධීනත්වය සහ අරක්ෂණය බව මූල්‍ය ආධාරක රජයෙන් විසින් ගැ. කළ යුතු වේ. මූල්‍ය ආධාරක රජයේ විසින් ගම් දේශපාලනමය හෝ මහවැදි අරමුණක් වෙනුවෙන් රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනය යොදා නො ගත යුතු ය.

2 මූල්‍ය ආධාරක රජයේ මුදල් සැපයීම යුග්මයක් ලෙසින් ස්වාධීනත්වය ස්ථිර කිරීමක් සම්බන්ධ වේ

රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනය මූල්‍ය ආධාරක රජයෙන් මුදල් සහ ද්‍රව්‍යමය ආධාර ලබා ගන්නා ඒවා ආපදාවෙන් විරහට පත් වුවහොත් ලබා දෙන ස්වභාවය එනම් මනුෂ්‍යත්වයේ සහ ක්‍රියා කිරීමට ඇති ස්වාධීනත්වයේ ස්වභාවයෙන් ම ය. සහනාධාර ක්‍රියාවන් ක්‍රියාත්මක කිරීම රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනයවල පරම වගකීම වන අතර ඒවා රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනයවල ප්‍රතිපත්තිවලට අනුකූලව සිදු කරනු ඇත.

3 මූල්‍ය ආධාරක රජයේ නමස්තයේ කාර්යාලයන් රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනයවලට ආපදාවෙන් විපතට පත් වුවහොත් ඒවා විමට සහාය වීම සඳහා යොදා ගත යුතු ය

රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතන කාර්ය මණ්ඩලවලට ආපදාවෙන් විපතට පත් වෙද්දී කරා දිනා විමට ඇති ආරක්ෂාව සහ නිදහස සලසා දීමේ වගකීම සම්පූර්ණයෙන්ම රාජ්‍යයට ද පැවරෙන බව පිළිගැනීමේ වැදගත්කම මූල්‍ය ආධාරක රජයේ විසින් හඳුනා ගත යුතු ය. අවශ්‍ය විටක සත්කාරක රජයේ සමග එවන් රාජ්‍යත්‍යාගයන්හි නියැලීමට ඔවුන් සුදානම්ව සිටිය යුතු ය.

III වන ඇමුණුම: අන්තර්-ආණ්ඩු සංවිධානයන්ට කෙරෙන නිර්දේශයන්

1 අන්තර්-ආණ්ඩු සංවිධාන විසින් පාහේ සහ විදේශීය රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනයන් වර්තා සහකාරවත් බව හඳුනා ගත යුතු ය

වඩා හසරත් ආපදා ප්‍රතිචාරයක් සඳහා රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතන එක්සත් පාර්ශ්ව සහ අනෙකුත් අන්තර්-ආණ්ඩු ආයතන සමඟ ක්‍රියා කරන්නට සුදානම් ය. ඔවුන් එසේ කරන්නේ සෑම සහකාරවෙකුගේ ම අවංක භාවය සහ ස්වාධීනත්වයට දක්වන ගෞරවයේ සාරය මුල් කර ගෙන ය. රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනයන්ගේ ස්වාධීනත්වය සහ අරක්ෂණය බව අන්තර්-ආණ්ඩු ආයතන විසින් ගැ. කළ යුතු වේ. සහනාධාර සැලසුම් කිරීමේ දී එක්සත් පාර්ශ්වයන් ආයතන විසින් රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනයන් ද විමසීමට ලක් කළ යුතු වේ.

2 පාහේ සහ ප්‍රාදේශීය ආපදා සහනාධාරවල මුද්‍රිත සම්බන්ධීකරණය සඳහා වන රාමුව සහකාරක රජයේ සැපයීම සහාය අන්තර්-ආණ්ඩු සංවිධාන විසින් ලබා දිය යුතු ය

සාමාන්‍යයෙන් රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනයන්ගේ කාර්ය නියෝගය තුළ පාහේ සහ ප්‍රතිචාරයක් පවතින කරන ආපදාවක් සඳහා මුද්‍රිත සම්බන්ධීකරණ රාමුව සැපයීම ඇතුළත් නො වේ. මෙම වගකීම පවරන්නාගේ සත්කාරක රජය සහ අදාළ එක්සත් පාර්ශ්වයන් අතිකාරීන් මත ය. විපතට පත් සලපයට මෙන් ම පාර්ශ්ව සහ පාහේ සහ පාහේ ප්‍රතිචාර ප්‍රචාරය ප්‍රචාරය කරන සේවක වශයෙන් මෙම සේවය නිසි වේලාවට පිලිගැනීම ආකාරයෙන් ලබා දීම සඳහා ඔවුන්ට ප්‍රශ්නවලට හෙර. හෙරේ නමුත් රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනයන් තමන්ගේ සේවාවන් පිලිගැනීමට සම්බන්ධීකරණය කිරීමට සෑම උරුමයක් ම දැරිය යුතු ය.

3 එක්සත් පාර්ශ්වයන් ආයතනයවලට සැපයෙන ආරක්ෂාව ම අන්තර්-ආණ්ඩු සංවිධාන විසින් රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනයන්ට ද ලබා දිය යුතු ය

අන්තර්-ආණ්ඩු සංවිධානයවලට ආරක්ෂා සේවාවන් සපයා ඇති තැනැත්තීන් ද එම සේවය ක්‍රියාත්මක රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතන සහකාරවන්ගේ ඉල්ලීම මත ලබා දිය යුතු ය.

4 අදාළ තොරතුරු සඳහා එක්සත් පාර්ශ්වයන් ආයතනයවලට ලබා දෙන ප්‍රවේශය ම අන්තර්-ආණ්ඩු සංවිධාන විසින් රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතනයන්ට ද සැපයිය යුතු ය

එදිනෙදී ආපදා සහනාධාර ප්‍රතිචාර ක්‍රියාත්මක කිරීම පිළිබඳ තොරතුරු තම ක්‍රියාකාරී රාජ්‍ය නොවන මානුෂීය සේවායතන සහකාරවන් සමඟ ද බෙදා හැරීමට ලක්වී ආයතන ලෙසට ආකල්ප ගතය.